

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 104 (9737)

Среда, 7 сентября 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 155 руб. 34 коп.

На качелях-каруселях

ПЕРВОЕ сентября — День знаний. И — прощание с летом, его играми и забавами. Конечно, лучше всего провести его в парке, на качелях-каруселях! Тем более, что в первой половине дня все аттракционы работали бесплатно.

Ребятишек собралось там — уйма! В основном это были малыши из начальных классов, но семиклассники тоже были не прочь взлететь под небо на "лодочках", покружиться на "ромашке", повозжать на захватывающих дух "веселых горках"... Хорошо! Прощай, лето!

День открытых дверей

В ДОМЕ детского творчества в первый сентябрьский день двери, как говорится, не стояли на месте. То и дело они распахивались, выпуская или выпускавшие очередную группу мальчишек и девчонок,

1 сентября —
День знаний

вместе с учителями пришедших познакомиться с теми, кто работает здесь, посмотреть на поделки детей, выбрать занятие и для себя... У входа их встречали нарядные персонажи русских сказок — "Добрый Молодец" и "Красна Девица". Молодец играл на аккордеоне, сыпал шутками-прибаутками, Красна Девица приглашала всех пройти по Дому творчества.

В каждом кабинете детей ждали. В туристско-краеведческом они смотрели слайды, слушали рассказы о походах по родному краю; трогали красивую кукольную мебель в кружке "Юный столяр", восхищались поделками юных вышивальщиц, кружевниц, изделиями кружка лепки и т. д. Всюду их встречали приветливыми улыбками, приглашениями приходить заниматься. Но пестрая вереница экскурсантов к 14 часам должна была закончиться: с этого часа в Доме творчества начиналась веселая популярная игра "Хип-хоп". Потому что здесь учат не только мастерить, но и уметь хорошо отдыхать, уметь общаться и дружить друг с другом.

Л. ПЕТРОВА.

«ПРИШЛИ, ТАК СЯДЬТЕ И ЖДИТЕ»

О ДИСЦИПЛИНЕ на производстве мы говорим довольно часто. Как само собой разумеющееся существуют прописные истины, что нужно вовремя явиться на работу и никак не раньше положенного времени покинуть рабочее место.

Так устроено на всех предприятиях. Но только, как я теперь поняла, медицины это не касается. Частенько нам приходится часами просиживать в коридоре поликлиники в ожидании врача, который может спокойно, в порядке вещей, позже начать прием. Спустя полчаса приняться чаевничать. При этом медсестра без зазрения совести так и заявляет очередникам: "Не входите пока. Подождите, мы чай попьем."

И все ожидают. Чаще молча. Сказать что-то против побаиваются: вдруг окажешься симулянтом и запросто можешь лишиться больничного. Случается, правда, находятся смельчаки. Но их сразу "обрубают": "А вы кто такой? Пришли, так сядьте и ждите."

А вот пример "радушного" приема сотрудниками стоматологической поликлиники. Если быть до конца правдивым, надо сказать, что, как в поликлинике № 2, в стоматологии врачи чай не распивают, но порядка нет и здесь. Я имею в виду не чистоту, с этим все нормально, как подбадривает медицинскому учреждению.

Но то, к чему призывают плакаты в поликлинике, — лечить зубы нужно своевременно, периодически проходить санацию полости рта — выполнить, оказывается, не так просто. Расскажу все по порядку.

29 августа, выбрав, наконец, свободное время, мы с дочерью решили подлечить свои зубы. Когда потом удастся вырваться — впереди начало учебного года?

Подойдя к дверям стоматологии, уточнили часы работы. Никакого намека на обеденный перерыв. Ну и прекрасно! Значит проблем не будет. И зашли.

У регистратуры нам сразу сказали: "Утренний прием закончился, теперь будет с 14-00". Да, видно, объявление, мягко говоря, не совсем точное. Однако раз пришли, подождем 40 минут. И мы вышли на улицу.

К двум часам народ стал собираться.

В фойе шла побелка. Ожидающие переминались с ноги на ногу, так как скамеечек не было (их из-за ремонта убрали), переходили из одного угла в другой, не отводя глаз, поглядывали на мастеров: как бы не забрызгали известью.

В третьем часу медсестра сказала: "Врач будет принимать с 14-30. У кого острые боли — ожидайте, остальные могут прийти завтра".

— Могли бы, если бы не работали, — не сдержалась я.

— А мы при чем? — отпарировала она. — Видите, ремонт.

Надежда подлечить зубы оставалась позади. "Ну хотя бы ребенка в следующий раз с собой не водить", — подумала я и стала просить отложить карточку в детский кабинет.

Но скоро, видно, сказка оказывается, да не скоро дело делается. Медсестра возмущенно взглянула на меня, словно я просила что-то невозможное, и сказала:

— Вы что, не видите, что я делаю. — При этом она тщательнейшим образом протирала стол от капелек известии, затем стала протирать ограждающую стойку от пыли, потом стол, и так повторялось несколько раз.

Чистота — это хорошо, но чтобы отыскать карточку на полках, этого, вроде, как не требовалось. Не действовали даже просьбы и

(Окончание на 4-й стр.).

В назидание отрубили руку

ЛИБОТЕЛЕЙ поживиться урожаем картофеля, овощей, фруктов на чужих грядках и в садах развелось в Кузбассе предостаточно. Как защитить выращенное с таким трудом? На милицию надежда слабая — на каждом участке пост не выставишь. Остается надеяться на свои силы. И расправляются с пойманными ворами по-разному, порой самым жестоким образом. Вот только августовская хроника.

Недалеко от села Кругльское Новокузнецкого района на краю частного картофельного поля обнаружили троицы двух бомжей лет сорока. А рядом — кучки вырытых ими клубней. Оба раздеты догола, с переломами рук, ног, ребер.

В селе Таргай того же района одному городному вору отрубили руку.

В Прокопьевском районе, застав на месте преступления двух воришек, пострадавшие разделили их, одежду в пруду утопили и голених отпустили с миром. На дне так же поступили садоводы Новокузнецка с ладей, позарившимися на чужое. Но к тому же, расцевети-

ли голенько красной краской понизе спины и живота.

В шахтерском же городе Междуреченске восхитила всех своей находчивостью некая баба Клава. Увидев, как женщина и двое мужчин старательно очищают ее грядки от лука, баба Клава кричала не стала — что толку? Воры тем временем сложили лук в рюкзак, женщина зашла в домик и прихватила оттуда халат и тапочки и тоже их в рюкзак.

Троица направилась на автобусную остановку, баба Клава за них. Поехали воры прямиком на базар, и баба Клава с ними в том же автобусе. И вот когда они стали торговать ворованным луком, тут хозяин дачи и привлекли милиционеров. "Купцы" попытались возмутиться: дескать, попробуй доказать, что лук с своих грядок. Баба Клава тут же парировала:

— Вот так и докажу: в рюкзаке-то мой халат и мои тапочки. И приметы вещичек назову...

Конечно, самосуд — дело нехорошее, лучше бы цивилизованно с грабителями бороться. Как баба Клава, например.

Кемерово.

• СП-1

Министерство связи СССР
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на

газету

«Время и жизнь»

(название издания)

Количество

комплектов:

на 19 год по месяцам:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Куда

(почтовый индекс) (адрес)

Кому

Ф. И. О.

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

ПВ ли на газету (номер издания)

«Время и жизнь»

(название издания)

Стоимость подписки руб. коп. Количество комплектов

переадресовки руб. коп. тов

на 19 год по месяцам:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Куда

(почтовый индекс) (адрес)

Кому

Ф. И. О.

— Михаил Анатольевич, я знаю, что многие с большим интересом восприняли Ваше участие в заседании рабочей группы ООН, которое проходило в конце июля этого года в Женеве. Мировое сообщество в последнее десятилетие уделяет большое внимание проблемам коренных народов разных стран мира, большинство из которых находится на грани этнической катастрофы. Смотреть же спокойно, как исчезают коренные народы с самобытной культурой, которая является достоянием всего человечества, мировое сообщество не может.

— Да. Именно поэтому в 1992 году была создана Рабочая группа ООН по коренным народам, которая является вспомогательным органом подкомиссии по предупреждению дискриминации и по защите меньшинств. Пять ее членов — по одному от каждого геополитического региона мира — являются независимыми экспертами и членами подкомиссии.

Заседания рабочей группы проходят ежегодно в Женеве непосредственно перед началом сессии подкомиссии. Рабочая группа в настоящее время является единственной структурой, через которую коренные народы могут войти в ООН. Она открыта для представителей всех коренных народов мира. Рабочая группа призвана содействовать диалогу между правительствами и коренными народами. Официально для нее установлены две задачи: изучать процессы и разрабатывать международные нормы, касающиеся прав коренных народов во всем мире.

Председатель-докладчик рабочей группы Эрика-Ирен А. Даес и другие члены посещают различные страны с целью получения информации "из первых рук". С 1985 года рабочая группа работает над проектом Декларации прав коренных народов, ко-

торый будет представлен для утверждения Генеральной Ассамблеи ООН. Проект Декларации составлен. Он должен быть одобрен подкомиссией по предупреждению дискриминации и защите меньшинств, комиссией по правам человека, экономическим и социальным советом и только затем будет представлен Генеральной Ассамблее для окончательного утверждения.

— Какие вопросы рассматривала рабочая группа на своем очередном заседании?

— Заседание рабочей группы проходило в два этапа: с 20 по

66 организаций, которые имеют какое-либо отношение к коренным народам. Всего было зарегистрировано 740 участников, без учета работников секретариата. В течение трех дней были рассмотрены следующие вопросы: оценка международного года коренных народов мира, который прошел в 1993 году, и вопросы, связанные с провозглашением 21 декабря 1993 года Генеральной Ассамблей ООН Международного десятилетия коренных народов мира, которое начнется в декабре 1994 года (цели, программа действий, торжественное открытие).

(речь идет о решении вопроса об участии коренных народов в работе агентств ООН);

— обзор событий, относящихся к поощрению и защите прав человека и основных свобод коренных народов;

— обсуждение доклада специального докладчика о ходе работы по исследованию договоров, которые были ранее заключены между правительствами и организациями коренных народов;

— проекты и мероприятия, связанные с десятилетием;

— будущая роль рабочей группы;

на информация, а когда говорят сами коренные народы — это информация "из первых рук", и она является самой ценной для рабочей группы. Зачастую отличается от информации, которая идет от правительства.

К сожалению, на техническом совещании, когда обсуждались итоги международного года коренных народов мира, не прозвучало отчета правительства России о том, как прошел международный год в нашей стране, в каком объеме была выполнена намеченная программа мероприятий, в свое время одобренная Верховным Советом и правительством. В целом же по оценкам представителей коренных народов Российской Федерации, которые рассказали о том, как прошел 1993 год в их регионах, международный год в нашей стране был без финансирования и должного внимания со стороны властных структур к проблемам коренных народов.

Помимо участия в пленарных заседаниях, представители коренных народов России провели встречи с членами ВОЗ (Всемирной организации здравоохранения), МОТ (Международной организации труда), Мирового банка. Программы развития ООН с ними установлены рабочие контакты.

Анализируя итоги нашего участия в заседании рабочей группы, представители коренных народов и делегаты пришли к выводу, что Международное десятилетие коренных народов мира — это важное мероприятие, которое имеет долгосрочный характер и выходит за рамки чисто правительственных решений, поэтому деятельность комитета (НОК) по проведению десятилетия в Российской Федерации должна быть регламентирована отдельным распоряжением Президента, в котором должно быть утверждено положение о НОК, так как он будет существовать на протяжении 10 лет. Должно быть определено финансирование НОК, и в его структуре должны быть освобождены от основной работы люди, которые бы занимались только мероприятиями десятилетия.

— Имел ли какое-то значение для российской делегации избрание Вас вице-председателем технического совещания и кто, кроме вас, представлял коренные народы Кузбасса?

— В связи с избранием меня вице-председателем технического совещания российская делегация имела непосредственную возможность включить в итоговые документы все свои предложения.

Кроме меня, шорский народ представляли депутаты Законодательного Собрания Кемеровской области Надежда Михайловна Печенина и Юрий Кириллович Токмашев из Таштагола. От телевидения был член правления ассоциации телеутского народа "Эне Байат" Михаил Федорович Тодышев.

Должен сказать, что участие представителей коренных народов в работе заседания рабочей группы имело значение, это была сила, с мнением которой считались.

И последнее, в связи с тем, что во всем мире к коренным народам относятся народы, исторически проживающие на своей земле, на земле своих предков независимо от численности (несколько сот человек или несколько миллионов), в Российской Федерации нам еще предстоит перейти от понятия "малочисленные народы" к определению "коренные народы".

— Спасибо за интервью.

Вопросы задавала
Л. ЧУЛЬЖАНОВА.
г. Междуреченск
Комитет по возрождению
национальной культуры.

Мировое сообщество и коренные народы

Интервью с участником заседания рабочей группы ООН по коренным народам, председателем Ассоциации шорского народа Михаилом Анатольевичем Тодышевым.

22 июля было техническое совещание по Международному году и Международному десятилетию коренных народов мира, и с 25 по 29 июля — 12-я сессия рабочей группы. В работе заседания принимали участие пять ее членов, представители правительств 42 стран мира, восьми подразделений ООН и шести специальных агентств ООН, 33 различных неправительственных организаций, в том числе и организаций коренных народов мира, которые имеют консультативный статус при экономическом и социальном Совете ООН.

В работе технического совещания приняли участие 151 организация коренных народов и

В итоговом документе технического совещания, в составлении которого я принимал непосредственное участие, поскольку был избран вице-председателем технического совещания, отмечено, что основная цель десятилетия заключается в укреплении международного сотрудничества в решении проблем, стоящих перед коренными народами. Девиз десятилетия: "Коренные народы — правительства-новое партнерство".

С 25 по 29 июля проходила сессия рабочей группы, которая рассмотрела следующие вопросы:

— деятельность по установлению стандартов, которые касаются прав коренных народов

— создание в системе ООН постоянного форума для коренных народов;

— добровольный фонд для коренных народов.

Практически все желающие выступили по вопросу событий, которые произошли в регионах за истекший год.

В выступлениях прозвучали предложения рабочей группы, подкомиссии и комиссии по правам человека — поддерживать просьбу коренных народов участвовать в работе этих органов, ходатайствовать о решении этого вопроса в Экономическом Социальном Совете, ускорить принятие Декларации прав коренных народов, одобрить и содействовать работе Мишеля Альфонса Мартинеса — специального докладчика, который обобщает мировой опыт партнерства между государствами и коренными народами. Поддержанная идея финансирования мероприятия из бюджета ООН, подтверждено требование коренных народов об их активном участии в партнерстве с национальными правительствами в планировании и проведении десятилетия, единодушно оказано доверие рабочей группе и было высказано пожелание, чтобы она была сохранена в сегодняшнем виде, возможно, даже расширена. Принято решение определить 9 августа Днем коренных народов мира и рекомендовать эту дату для утверждения в вышеупомянутых инстанциях ООН.

— В работе заседания рабочей группы ООН принимала участие российская делегация, в составе которой были представители коренных народов России. Расскажите, пожалуйста, подробнее об их участии в работе такого представительного международного форума.

Благодаря центру по правам человека, который находится в Нью-Йорке, и лично Олегу Егорову, эксперту ООН, представителям коренных народов Российской Федерации впервые смогли принять участие в столь представительном форуме коренных народов мира. В составе Российской делегации было четыре депутата Совета Федерации, три депутата Государственной Думы и 16 представителей коренных народов России, такие как коряки, эвенки, чукчи, ительмены, якуты, шорцы, телеуты, кеты, ханты, тувинцы. Участие представителей коренных народов России дало свой эффект, так как, когда говорят правительства — это од-

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ — МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

20 августа состоялась внеочередная V сессия Законодательного Собрания Кемеровской области.

Рассмотрен вопрос "О роли Законодательного Собрания Кемеровской области и мероприятиях по борьбе с организованной преступностью и коррупцией".

С докладом выступил Председатель Законодательного Собрания А. Г. Тулеев.

В принятом постановлении депутаты отметили, что необходимо предпринять все усилия, чтобы наиболее полно реализовать Указ Президента РФ N 361 от 04.04.94г. "О борьбе с коррупцией в системе государственной службы" на территории области. Для этого решить вопрос о допуске депутатов к работе со всеми актами администрации для проверки исполнения бюджета за 1993-1994 гг. Просить Генерального Прокурора и главного контролера-ревизора контрольно-ревизионного управления Министерства финансов РФ по Кемеровской области провести (с привлечением бригады Генеральной Прокуратуры РФ и федеральной службы контрразведки) совместно с депутатами Законодательного Собрания комплексную

Мы вынуждены были провести это заседание Законодательного Собрания. Почему? Потому что арест М. И. Касьяна, считаю, уже приобретает политический характер. Я разговаривал с исполняющим обязанности прокурора области В. В. Демидовым. Информация одна — на строительство собственной дачи М. И. Касьян затратил бюджетные деньги.

Почему дело принимает политический характер? Через прессу формируется общественное мнение, что попался депутат Законодательного Собрания, и теперь депутаты решили, где, жулика прикрыть, "забывая", что он, в первую очередь, глава администрации Заводского района г. Кемерова.

Следствие идет. Окончательное решение примет суд. Единственное, на мой взгляд, следствие должна вести не наша прокуратура. Раз уж начались страсти, можно обратиться к Генеральному прокурору и попросить для объективности: пусть ведет следствие прокурор другой области. Никакого вмешательства с нашей стороны нет и не будет. Касьян — это цветочки. У нас есть и другие сигналы — из Промышленновского района, например. Это мой округ. Сигналы о том, что там из бюджетных денег целевым назначением строятся государственные коттеджи, дома, а потом по знакомству приватизируются. Строятся за 50-70 миллионов, а приватизируются за тысячи рублей. Надо проверить факты? Надо. И, если они подтвердятся, тоже возбуждать дела. Посмотрите, сколько было в прессе материалов о злоупотреблениях. Я благодарен за это журналистам "Кузнецкого края", "Землякам", телевидению. Какова реакция официальных органов? Поручается кому-то разобраться. И все. Дальше дело не идет.

А вот выдержки из ответа Генеральной прокуратуры РФ от 2.07.94 г. "Проверка исполнения Закона "О медицинском страховании граждан Российской Федерации", проведенная в 1993 году прокуратурой области, показала, что целевые денежные средства фонда медицинского страхования, предназначенные для оказания медицинской и лекарственной помощи населению, нередко используются не по целевому назначению, а в качестве

проверку расходования в 1993-1994 гг. бюджетных средств с учетом движения до конечного потребителя на всех уровнях исполнительной власти, включая бюджеты городов, районов, населенных пунктов и областные программы.

Председателю Законодательного Собрания, главе администрации Кемеровской области совместно с областной налоговой инспекцией и контрольно-ревизионным управлением предложено в срок до 20.09.94 г. опубликовать в областных средствах массовой информации данные за 1993-1994 гг. об имуществе и доходах должностных лиц Законодательного Собрания, руководителей областной администрации и подчиненных ей управлений, департаментов и комитетов и членов их семей с указанием их источников. Рекомендовать руководителям местного самоуправления опубликовать аналогичные данные.

Депутаты решили обратиться в Государственную Думу Федерального Собрания РФ с предложением ускорить работу над принятием законов о государственном контроле и государственном финансовом контроле.

териалы в суд на депутата Чунькова для привлечения его к уголовной ответственности за клевету.

Читаю ответ прокурора области на мой запрос по этому поводу: "Сообщаю, что органами прокуратуры области проведена проверка фактов, изложенных в Вашем письме, о прекращении строительства двух объектов, входящих в систему мобилитости народного хозяйства. В результате бездействия должностных лиц администрации области, отвечающих за строительство и распоряжающихся государственной собственностью, недостроенные объекты разрушаются, разворачиваются, приходят в негодность..." И здесь — миллиарды. И опять никому ничего не будет. Как тогда бороться с коррупцией? Что, люди не понимают, откуда она идет?

Мне кажется все это странное. То есть, когда невыгодно — молчим, когда невыгодно — прекращаем дела, когда невыгодно — подводим под амнистию... После этого можно ли доверять следственному отделу областной прокуратуры? Где объективность, всесторонность при рассмотрении материалов?

В этом зале мы с вами говорили, что исполнение бюджета области за 1993 год принимать не можем. Почему не можем? Потому что нам не дали данных. А мы просили: давайте проверим хотя бы октябрь, ноябрь и декабрь 1993 года: какие вышли распоряжения главы администрации, которые касались финансовой деятельности, то есть бюджета. Не получили. Раз не получили, я обращаюсь в прокуратуру. Куда же больше обращаться? Тоже молчок. Тогда обращается наш комитет по бюджету (В. И. Налетов). Опять —

тельской деятельностью и противоречит Указу Президента России о борьбе с коррупцией. Возможности растратить средства бюджета, внебюджетных фондов на выплаты по гарантийным письмам создают угрозу срыва социальных экономических программ. После того, как я получил такое представление, письмо прокурора, естественно, должен проверить — куда деваются деньги?

Обращаемся в администрацию и снова получаем отказ. Тогда нужна ясность, скажите открыто: "Знаете, мы вас не признаем". Подходит срок, надо утверждать исполнение бюджета за 1993 год, утверждать за 1994 год. А что утверждать? Доступа к документам нет. Пишу уже по счету третье письмо: "Уважаемый Владимир Вениаминович (это исполняющий обязанности прокурора области), в связи с тем, что администрация области практически блокировала доступ депутатов Законодательного Собрания к проверке данных по использованию в 1993-1994 гг. бюджетных средств, валюты, а также не реагирует на неоднократные запросы о предоставлении к просмотру издаваемых ею распоряжений, связанных с финансовой деятельностью, во избежание конфликтной ситуации вынужден обратиться к Вам с просьбой дать исчерпывающую информацию по использованию бюджетных средств, валюты администрации области, а также все изданные распоряжения главы администрации области с октября 1993 г. по август 1994 года. Обращаюсь в связи с тем, что данные материалы необходимы для рассмотрения вопроса об использовании бюджета за 1993 и 1994 годы". Информацию прошу предоставить тогда-то. В ответ опять ни слуху, ни духу. Вот и думаю: раз не допускаете к проверке, мы не владеем ситуацией — значит есть что скрывать? Ради Бога, проверяйте Законодательное Собрание, все распоряжения, которые изданы. С другой стороны — какое вы имеете право скрывать? Это же не личные ваши деньги, не мои деньги — это деньги налогоплательщиков. Как быть с утверждением о том, что бюджет должен быть прозрачным?

Один пример. У Президента США Клинтона кто-то из ближайшего окружения взял вертолет и пролетел над какой-то территорией. Так Клинтон поднял шум на всю Америку: "Пролетел на деньги налогоплательщиков — плати из своего кармана".

Пенсионерам Государственная Дума решила увеличить пенсии в 1,51 раза, а Президент — на 15 процентов. Говорю Президенту: "У нас деньги есть". (Если вернуть то, что потеряно.)

Бюджеты городов и районов тоже не проверяются. Если бы, допустим, Заводской район проверился, М. И. Касьяна не арестовали. Неужели в бюджете района нельзя было обнаружить потерю миллионов?

Таким образом, на мой взгляд, Указ по борьбе с коррупцией в области не будет действовать. Мы не сможем бороться с коррупцией до тех пор, пока не начнем с себя. С себя, я имею в виду, с законодателей, с глав администраций всех уровней, всех чиновников области. Если народ увидит, что во главе области стоят честные, порядочные люди, — будет действовать Указ по борьбе, а если увидит, что во главе жулики и мошенники, которые первыми крадут казенные деньги из бюджета, ничего не будет в области работать, никакой Указ.

Считаю, положение с преступностью — это следствие нынешнего курса реформ. Класс собственников создается криминальным путем, при обнищании миллионов людей. Но можно в этой ситуации, все равно каким образом, защищать свое население и выполнять тот же Указ Президента? Можно.

Мы приняли статус о депутате. Статус, естественно, главой администрации не подписан и во

НАЧАЛО

Из выступления Председателя Законодательного Собрания А. Г. Тулеева на V внеочередной сессии Законодательного Собрания

коммерческих кредитов. Кемеровской областной больничной кассой "Кузбасс" на коммерческие цели было израсходовано 21,2 млн. рублей таких средств. Установлены факты, когда средства этого фонда медицинского страхования использовались в интересах частных лиц для приобретения личных акций. На деньги больничной кассы акции Промбанка купили: начальник Главного управления здравоохранения области Мельченко, начальник финансового отдела этого Управления Ивкина и другие ответственные работники здравоохранения".

Я спрашивал прокурора: "Могут люди работать на должностях, если они взяли деньги налогоплательщиков и купили себе личные акции? Ответа нет. Более того, на председателя Законодательного Собрания за обнародование сообщения подают в суд. Но когда-то нужно поставить точки над "и"!?

Вот еще выписка из ответа прокурора области: "Зам. главы администрации Лопарев вышел за пределы своих должностных обязанностей, причинив существенный вред государственным интересам, который выразился в причинении ущерба от недопоставки зерна на сумму 1 млн. 140 тыс. долларов США и недополучении валюты на сумму 3 млн. 500 тысяч долларов, то есть совершил преступление, предусмотренное ст. 171 ч.1... и т. д. Казна не получила миллиарды рублей, если перевести по курсу 2 тысячи рублей за доллар. Возникает вопрос: почему за миллионы привлекаем,

а за миллиарды — не привлекаем?

Случайна ли нашумевшая история с алюминием? Та же прокуратура пишет от 24 марта 1993 г. "26 мая 1992 года Лопарев как зам. главы администрации области подписал распоряжение о распределении централизованных кредитных ресурсов банка России в сумме 500 миллионов рублей ассоциации "Кузбасс" под закупку сахара. Вместо сахара ассоциация купила доллары и использовала их по своему усмотрению. В данном случае, должностное лицо Лопарев, используя свое служебное положение, незаконно вмешалась в деятельность банка России, в последующем незаконно вмешалась в договорные отношения коммерческого банка и его клиента". Если бы тогда были приняты меры, "алюминиевого" дела бы не было. Знает об этом прокурор? Знает. Знает глава администрации? Знает об этом люди? Знают. Как тогда бороться с коррупцией?

Вчера я был в поселке Трудоармейский. Исполнилось 25 лет нашей знаменитой птицефабрике "Торничка". Там люди сбирались, поощряли. Такая была атмосфера хорошая. Подходит там ко мне одна работница, говорит: "Знаете, Тулеев, если бы я флаги вот этого молочка украдла, я бы под амнистию не попала". Вот какая реакция у населения.

Депутат Ю. И. Чуньков поднял вопрос о том, что казна теряет средства из-за строительства "секретного" объекта. Шум был большой. Но чем дело кончилось? Администрация подала ма-

нет. Третье письмо написано. Встречаемся с исполняющим обязанности прокурора области. Он говорит: "Знаете, а вроде не положено. Вот если поступит сигнал, мы проверим. Не поступит — не проверим".

Как утверждать исполнение бюджета, не проверив документы, не владея ситуацией? Начинаешь требовать — обвиняют в конфронтации, в нагнетании страсти. Тогда бюджет нужно принимать с закрытыми глазами, утверждать, и то же самое сделать с бюджетом 1994 года?

Почему надо проверять? Вот опять выдержка из представления прокурора области о нарушениях антимонопольного законодательства. Указ Президента России о борьбе с коррупцией в системе государственной службы и о работе должностных лиц администрации: "Проверкой прокуратуры Кемеровской области установлены факты необоснованного предоставления должностными лицами администрации области благоприятствующих условий деятельности отдельным хозяйственным субъектам. Оказание им непредусмотренного законом содействия в предпринимательской деятельности с использованием своего служебного положения". Мы делаем запрос в администрацию: кому дали кредиты, как дали, с кем вступили в совместные предприятия, на каких условиях, что из этого получит казна? Нормальный запрос? Нормальный. Ведь непредусмотренная законом деятельность должностных лиц администрации области по выдаче гарантийных писем является фактически предпринима-

(Окончание на 4-й стр.).

«Пришли, так сядьте и ждите»

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

уговоры, что уже наша очередь заходить в кабинет, а карточки нет. Пока работа не была закончена, невозмутимая работница не тронулась с места.

Ну, слава Богу, зубы дочери подлечили, может быть, в смотровом врача появился? Врач-то пришел, только больных уже собралось столько, что ожидать, когда ты сможешь представить пред его ясны очи, потребуется до вечера.

Что ж, действительно, придется прийти в следующий раз. Сначала в смотровой, а затем в назначенный день на лечение. На это в лучшем случае уйдет два дня. Вот и обследуйся вовремя. Тут уж говорить о том, как нас лечат, не приходится, достаточно увидеть, как нас принимают.

К. ОЛИНА.

НАЧАЛО

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

втором чтении считается не принятым. Но в статусе депутата записано "депутатская неприкосновенность". Я бы, например, убрал эту неприкосновенность. И на этом бы все разговоры прекратились. Но одни говорят: "Только уберешь — начнется целенаправленная травля". Другие: "На уровне области неприкосновенность уберешь, но ты депутат Совета Федерации". Хорошо, пишу заявление об этом же и как депутат Совета Федерации.

Аттестация, которая прошла с главами администраций, — это же фикция, это самообман. Аттестацию глав администрации городов и районов можно проводить только тогда, когда будут проверены бюджеты, только тогда, когда будет видно — куда они истратили деньги налогоплательщиков.

Поэтому я предлагаю администрации области вновь провести нормальную, законную аттестацию, но перед этим проверить бюджеты всех городов и районов. Проверить с нашим участием, с участием прокуратуры, налоговой полиции, налоговой инспекции, всех правоохранительных органов. Вот тогда у нас совесть перед людьми будет чиста.

Нам нужно внести ясность. Раз у нас не получается, раз мы ничего не можем проверить, раз мы ничего не сможем проанализировать без документов, к которым доступа нет, когда Собрание блокировано, нужно обращаться в Генеральную Прокуратуру, в Федеральную службу контрразведки, в Министерство финансов, в Комитет Думы по бюджетам, пусть приедут и посмотрят! Им это тоже нужно.

Мы едем в Москву, выкачиваем деньги, так пусть посмотрят, куда они идут. Не хочется сор из избы, как говорится, выносить, но и в дураках нельзя ходить, потому что в предвыборных программах каждого было обещание, что деньги налогоплательщиков будут работать на налогоплательщиков. Пока, к сожалению, так не получается.

С учетом того, что коррупция, хищение государственной собственности принял массовый характер (это уже рядовое явление!), с учетом того, что здесь присутствуют представители всех правоохранительных органов, мне хотелось бы верить, что дело Касьяна является не концом — началом. Началом очищения руководителей государственных структур от хапуг, расхитителей, взяточников. Именно началом!

Хозяйке на заметку

В ХОЗЯЙСТВЕ удобны сковороды с тефлоновым покрытием, в которых ничего не пригорает. Нечто подобное тефлоновому покрытию можно попробовать сделать в домашних условиях путем полимеризации растительного масла. В любую тщательно вымытую и высушенную сковороду налейте растительное масло слоем в 1 см и прогревайте до тех пор, пока масло слегка задымится. Теперь дайте маслу медленно остывать, слейте его, а сковороду осторожно вымойте теплой водой и мягкой мочалкой. Внутренняя поверхность сковороды приобретет темно-коричневый цвет и матовый блеск — это полимеризованная пленка из растительного масла. К этому полимерному покрытию надо относиться так же бережно, как к тефлоновому: ни в коем случае не мыть металлическими мочалками и сильно действующими моющими средствами; пользоваться только специальной лопаточкой.



Рис. В. ФЕДОРОВА.

Приметы времени

Выполним

и перевыполним

С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ плана потрудились сотрудники Новгородского ГОВД, расследуя хищение в магазине "АБС", хозяин которого заявил о краже 22 миллионов рублей.

Вычислив преступника, милиция вернула коммерсантам ... 68 миллионов. Обыватели теряются в догадках: то ли новгородские бизнесмены не умеют считать, то ли 46 лимонов для них не деньги.

Смерть в яркой упаковке

"НАВЕРНОЕ, вкусно", — подумал пятилетний уфимец Рамиль, увидев на подоконнике золотистую палочку в яркой упаковке. Это был китайский карандаш от тараканов, недавно купленный его мамой.

В тот момент матери не было дома, и ребенок самостоятельно распечатал и попробовал "конфетку".

Когда 28-летняя Рабига обнаружила сына мертвым, решила: теперь мне тоже не жить. Женщина приняла большую дозу снотворного и накормила таблетками маленькую дочь. Девочка погибла, мать находится в больнице.

"Семья".

ОРГАНИЗАЦИЯ

предлагает широкий ассортимент корпусной и мягкой мебели. Форма оплаты любая. Обращаться: г. Калтан, ДК "Энергетик", тел. 3-04-85.

Объявления

ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ г. ОСИННИКИ

срочно производит набор безработных граждан не моложе 16 лет на курсы по следующим профессиям:
— электрогазосварщик с образованием 11 классов,
— портной-закройщик с образованием 11 классов,
— штукатур с образованием 9-11 классов,
— каменщик с образованием 9-11 классов,
— вязальщица ручной и машинной вязки с образованием 9-11 классов.

Запись ведется по адресу: ул. 50 лет Рудника, 2. Телефон для справок: 2-33-14.

ОСИННИКОВСКАЯ АВТОШКОЛА

объявляет набор на курсы категории "В" шоферов-любителей, "С" шоферов-профессионалов, "А" мотоциклистов и категорий "Д" и "Е". Сбор записавшихся и желающих обучаться на курсах производится 22 сентября 1994 года в 18-00 в помещении автошколы по адресу: ул. Красноармейская, 22, телефоны для справок: 2-27-57, 2-36-05.

Меняем

ДОМ из трех комнат на однокомнатную квартиру. Обращаться по адресу: ул. Солнечная, 14 или по тел. 2-94-39.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру (3-й этаж) или трехкомнатную квартиру (4-й этаж) в п. Карагайлинском на равнценную квартиру в г. Осинники, Калтане, п. Малиновка. Обращаться по тел. в г. Киселевске: 6-55-65, дополнительный 2-54 или 1-44, в Малиновке: 7-84.

ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ квартиру (3-й этаж), телефон, в центре на двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться: тел. 2-58-55.

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру, автомобиль ВАЗ 21063 1988 г. выпуска, мичуринский участок в обществе "Шурак" на четырехкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: тел. 2-46-60.

ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР ГОССАНЭПИДНДЗОРА

г. Осинники проводит профилактическое обследование домашних животных на яйца глистов. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Кирова, 74.

Акционерное страховое общество "ДОМИНАНТА" приглашает на работу страховых агентов (не моложе 25 лет). Обращаться: ул. Победы, 31 (дом быта, 2-й этаж).

УТЕРИ

УТЕРЯННЫЙ аттестат за № 641659 на имя Е. С. Никитинской считать недействительным.

ОСИННИКОВСКАЯ ГЕОЛОГИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ

сдается в аренду помещения под офисы, склады, под магазины и др. Продает вахтовку КАМАЗ, пробег 30 тыс. км. Обращаться: тел. 2-33-77.

Продаем

СРОЧНО дачу в обществе "Автомобилист" по сходной цене. Обращаться по тел. 2-95-40.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру и дачу в Шуштапеле. Обращаться: тел. в Новокузнецке: 31-18-13 с 19 до 21 часа.

ПОГРЕБ в районе роддома. Обращаться: ул. Ефимова, 22-66.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ участок в обществе "Интеграл" 8,5 соток с насаждениями. Обращаться: тел. 2-30-58 или ул. Баганова, 24.

ДОМ в Калтане, огород 8,5 соток, 2-этажная летняя кухня, двухэтажная стойка, хороший подъезд, вода, печное паровое отопление. Обращаться по телефонам: 3-00-45 — рабочий, 3-26-36 — домашний, вечером, ул. Калинина, 127.

Снимут

СЕМЬЯ из трех человек снимет квартиру на любой срок. Обращаться: тел. 2-58-55 в любое время.

СЕМЬЯ из трех человек снимет на год и более благоустроенную квартиру. Плату и порядок гарантируем. Звонить по тел. 2-47-34.

Администрация шахты "Капитальная" скорбит по поводу смерти

САЙТОВА
Виктора Николаевича
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.



ТЕЛЕФОНЫ

Зам. редактора
Л. Б. СМИРНОВА.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 14083. Тираж 5712.